
 

 ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΓΙΑ ΧΡΗΣΤΕΣ 

 

ΕΡΕΥΝΑ ΑΜΠΕΛΟΥΡΓΙΚΩΝ ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΩΝ 

 
Γενικά 

 

 

Η Ελληνική Στατιστική Αρχή διενεργεί την Ετήσια Δειγματοληπτική Έρευνα 

Αμπελουργικών Καλλιεργειών, προκειμένου να παρέχει πληροφορίες σχετικά 

με τις καλλιεργούμενες εκτάσεις, την παραγωγή κλπ, σε επίπεδο 

Περιφέρειας (NUTS 2). Η εν λόγω έρευνα  διενεργείται κάθε χρόνο, από το 

1982. Επιπλέον,  ανά δεκαετία διεξάγεται  βασική έρευνα αμπελουργικών 

καλλιεργειών. 

 

Σκοπός 

 

Σκοπός της έρευνας  είναι η συλλογή λεπτομερών στατιστικών στοιχείων που 

αφορούν στη συνολική γεωργική έκταση με αμπελουργικές καλλιέργειες, 

στην παραγωγή, καθώς και στις επαναφυτεύσεις, νέες φυτεύσεις και 

εκριζώσεις οινάμπελων κατά την ερευνώμενη καλλιεργητική περίοδο. Τα 

στοιχεία είναι απαραίτητα για τη χάραξη της αγροτικής πολιτικής της Χώρας 

και της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ). 

Επιπρόσθετα, τα στοιχεία αυτά καλύπτουν και άλλες εθνικές και διεθνείς 

ανάγκες και υποχρεώσεις. 

 

Νομικό 

πλαίσιο 

 

 

Το νομικό πλαίσιο των ερευνών καθορίζεται από την Εθνική και την 

Κοινοτική Νομοθεσία (Κανονισμός (ΕΟΚ) 357/79 του Συμβουλίου σχετικά με 

τις αμπελουργικές καλλιέργειες). 

 

Περίοδος 

αναφοράς 

 

 

Η  περίοδος  αναφοράς είναι η καλλιεργητική περίοδος από 1 Σεπτεμβρίου  

έως 31 Αυγούστου. 

 

Μεθοδολογία 

- 

 Κάλυψη 

 

Η έρευνα είναι δειγματοληπτική και η χρησιμοποιηθείσα μέθοδος 

δειγματοληψίας είναι η μονοσταδιακή τυχαία στρωματοποιημένη 

δειγματοληψία. Η μονάδα της έρευνας είναι η γεωργική εκμετάλλευση με 

αμπελουργικές καλλιέργειες. Οι εκμεταλλεύσεις οι οποίες περιλαμβάνονται 

στην έρευνα στρωματώνονται ως εξής:  

• Κατά Περιφέρεια (NUTS 2). 

• Κατά τάξη μεγέθους των εκμεταλλεύσεων. Σε κάθε γεωγραφική 

περιοχή οι εκμεταλλεύσεις στρωματώνονται σύμφωνα με το μέγεθος 

τους, το οποίο προσδιορίζεται από τις συνολικές εκτάσεις με 

αμπελουργικές καλλιέργειες στο ενημερωμένο Γεωργικό Μητρώο. 

 

Δημοσίευση 

στοιχείων 

 

Στοιχεία της έρευνας είναι διαθέσιμα, σε ηλεκτρονική μορφή, για τα έτη 

1998-2013. 

Παραπομπές 

 

 

Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τα αποτελέσματα των σχετικών 

ερευνών και την ακολουθούμενη μεθοδολογία μπορούν να αναζητηθούν 

στην ιστοσελίδα της ΕΛΣΤΑΤ www.statistics.gr, στον σύνδεσμο «Στατιστικά 

θέματα»>Γεωργία>Αμπελουργικές Καλλιέργειες. 

 


